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CADASTRO DE RESERVA PARA ACESSO ÀS VAGAS REMANESCENTES DO 2º MÓDULO

CADERNO  DE  QUESTÕES

CADASTRO DE RESERVA PARA ACESSO ÀS VAGAS REMANESCENTES DO 2º MÓDULOCADASTRO DE RESERVA PARA ACESSO ÀS VAGAS REMANESCENTES DO 2º MÓDULO

Nome do(a)
 candidato(a): ___________________________________________________________________ Nº de inscrição: ______________________

•  Divulgação a partir das 15h do dia 10/07/2024 no site 
vestibulinhoetec.com.br

•  Divulgação a partir das 15h do dia 12/06/2024, 
   no site vestibulinhoetec.com.br

BOA PROVA!BOA PROVA!
Classificação GeralClassificação GeralGabarito oficialGabarito oficial

A B D E

Prezado(a) candidato(a):Prezado(a) candidato(a):
Antes de iniciar a prova, leia atentamente as instruções a seguir e aguarde a ordem do Fiscal para iniciar o Exame. 
1.  Este caderno contém 30 (trinta) questões em forma de teste. 
2.  A prova terá duração de 4 (quatro) horas. 
3.  Após o início do Exame, você deverá permanecer no mínimo até às 15h30min dentro da sala do Exame, podendo, ao deixar este local, 

levar consigo o caderno de questões. 
4.  Você receberá do Fiscal a Folha de Respostas Definitiva. Verifique se está em ordem e com todos os dados impressos corretamente. 

Caso contrário, notifique o Fiscal, imediatamente. 
5.  Após certificar-se de que a Folha de Respostas Definitiva é sua, assine-a com caneta esferográfica de tinta preta ou azul no local em 

que há a indicação: “ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A)”. 
6.  Após o recebimento da Folha de Respostas Definitiva, não a dobre e nem a amasse, manipulando-a o mínimo possível. 
7.  Cada questão contém 5 (cinco) alternativas (A, B, C, D, E) das quais somente uma atende às condições do enunciado. 
8.  Responda a todas as questões. Para cômputo da nota, serão considerados apenas os acertos. 
9.  Os espaços em branco contidos neste caderno de questões poderão ser utilizados para rascunho. 
10.  Assinale as alternativas escolhidas na folha de respostas definitiva utilizando caneta esferográfica de tinta preta ou azul. 
11.  Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão anuladas. Portanto, ao preencher a Folha de Respostas 

Definitiva, faça-o cuidadosamente. Evite erros, pois a Folha de Respostas não será substituída. 
12. Preencha as quadrículas da Folha de Respostas Definitiva, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul e com traço forte e cheio, 

conforme o exemplo a seguir

13. Quando você terminar a prova, avise o Fiscal, pois ele recolherá a Folha de Respostas Definitiva, na sua carteira. Ao término da prova, 
você somente poderá retirar-se da sala do Exame após entregar a sua Folha de Respostas Definitiva, devidamente assinada, ao Fiscal. 

14. Enquanto o candidato estiver realizando o Exame, é terminantemente proibido utilizar equipamento eletrônico, como calculadora, telefone 
celular, computador, tablet, reprodutor de áudio, máquina fotográfica, filmadora, equipamento eletrônico do tipo vestível (como smartwatch, 
óculos eletrônicos, ponto eletrônico), radiocomunicador ou aparelho eletrônico similar, chapéu, boné, lenço, gorro, máscara fechada que 
impeça a visualização do rosto, óculos escuros, corretivo líquido/fita ou quaisquer outros materiais (papéis) estranhos à prova. Quanto 
ao telefone celular (o(s) aparelho(s) deverá(ão) permanecer totalmente desligado(s), durante o exame, inclusive sem a possibilidade de 
emissão de alarmes sonoros ou não, nas dependências do prédio onde o Exame será realizado). 

15. Será desclassificado do Processo Seletivo-Vestibulinho, do 2º semestre de 2024, o candidato que: 
•  realizar a prova sem apresentar um dos documentos de identidade originais exigidos ou não atender o previsto nos §§5º e 6º do artigo 21 

da Portaria CEETEPS-GDS que regulamenta o Processo Seletivo–Vestibulinho; 
•  não apresentar um dos documentos de identidade originais exigidos ou não atender o previsto nos §§5º e 6º do artigo 21 da Portaria 

CEETEPS-GDS que regulamenta o Processo Seletivo–Vestibulinho; 
•  retirar-se da sala de provas sem autorização do Fiscal, com ou sem o caderno de questões e/ou a Folha de Respostas Definitiva; 
•  utilizar-se ou tentar utilizar qualquer tipo de equipamento eletrônico, de comunicação e/ou de livros, notas, impressos e apontamentos 

durante a realização do exame; 
•  retirar-se do prédio em definitivo, antes de decorridas duas horas do início do exame, por qualquer motivo; 
•  perturbar, de qualquer modo, a ordem no local de aplicação das provas, incorrendo em comportamento indevido durante a realização do exame; 
•  retirar-se da sala de provas com a Folha de Respostas Definitiva; 
•  utilizar ou tentar utilizar meio fraudulento em benefício próprio ou de terceiros, em qualquer etapa do exame; 
•  não atender as orientações da equipe de aplicação durante a realização do exame; 
•  realizar ou tentar realizar qualquer espécie de consulta ou comunicar-se e/ou tentar comunicar-se com outros candidatos durante o período 

das provas; 
•  realizar a prova fora do local determinado pela Etec/Extensão de Etec (Classe descentralizada). 

VestibulinhoVestibulinho
22oo SEM/2024 SEM/2024



Questão Questão 0101

Questão Questão 0202

Questão Questão 0303

Apresentações eletrônicas são formas de comunicação visual que utilizam recursos digitais para 
transmitir informações, ideias ou conceitos de forma organizada e atrativa. São projetadas e 
exibidas em dispositivos eletrônicos, como computadores, tablets, telas de projeção ou dispositivos 
móveis. As apresentações eletrônicas são amplamente utilizadas em ambientes empresariais, 
educacionais e em diversos contextos profi ssionais para transmitir mensagens de maneira efi caz e 
envolvente, geralmente, incluem uma combinação de texto, imagens, gráfi cos, áudio e vídeo para 
comunicar uma mensagem. São exemplos de software que geram apresentações eletrônicas.

(A) Microsoft PowerPoint, Google Slides, Filmora e Prezi
(B) Microsoft PowerPoint, Google Slides, Impress e Prezi
(C) Microsoft PowerPoint, Camtasia, Impress e Prezi
(D) Microsoft PowerPoint, Camtasia, Filmora e Prezi
(E) Microsoft PowerPoint, Windows Movie Maker, Camtasia e Filmora 

No Microsoft Excel, os gráfi cos são representações visuais de dados numéricos, projetados 
para ajudar na análise e interpretação de informações. Eles transformam dados brutos em 
representações visuais mais compreensíveis e intuitivas, permitindo que os usuários identifi quem 
tendências, padrões e discrepâncias nos dados de forma mais efi ciente do que simplesmente 
olhando para números em uma planilha. São exemplos de gráfi cos no Microsoft Excel:

A mala direta é uma técnica que envolve o envio de comunicações personalizadas para uma 
lista de destinatários. No Microsoft Word, a função de mala direta permite criar documentos 
personalizados, sendo útil em situações em que precisamos enviar a mesma mensagem para 
várias pessoas, mas com informações personalizadas para cada destinatário, como nome, 
endereço, número de cliente etc. Como exemplo desse recurso temos:

É correto afi rmar que

(A) somente a afi rmativa I está correta.
(B) somente a afi rmativa II está correta.
(C) somente a afi rmativa III está correta.
(D) somente as afi rmativas I e III estão corretas.
(E) as afi rmativas I, II e III estão corretas.

É correto afirmar que

(A) somente a afi rmativa I está correta.
(B) somente a afi rmativa II está correta.
(C) somente a afi rmativa III está correta.
(D) somente as afi rmativas I e II estão corretas.
(E) as afi rmativas I, II e III estão corretas.

I. Preparação dos Dados de Destinatários

II. Inserir Campos de Mala Direta

III. Conectar ao Banco de Dados de Destinatários

I. Gráfico de Colunas e Barras

II. Gráfico de Pizza e Área

III. Gráfico de Linhas
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Questão Questão 0404

Questão Questão 0505

Isso feito, assinale a alternativa correta: 

A vida profi ssional envolve frequentemente a necessidade de exposição oral.  Trata-se de uma 
espécie de “conversa” em que os interlocutores frequentemente não estão em pé de igualdade. 
Como vai desempenhar o papel de especialista, o expositor precisa estar muito bem-preparado, 
o que envolve, particularmente, um cuidado especial com a linguagem verbal. Considerando o 
contexto formal da vida profi ssional, leia com atenção as afi rmações a seguir e julgue quais são 
Verdadeiras (V) e quais são Falsas (F):

I II III IV
(A) V V F F
(B) V V V F
(C) F F V V
(D) V F V F
(E) F V V V

I. Deve-se evitar a repetição exagerada de certa expressões como  “né?”, “tá?”, “veja só” etc.

II. É recomendável que o expositor construa frases completas e bem articuladas.

III. A norma padrão da língua é irrelevante em uma exposição oral.

IV. As gírias (cara, maneiro, tipo assim) não representam empecilhos à comunicação e nem 
transmitem nenhuma imagem  do expositor. 

I. Na introdução de uma comunicação oral, é comum ouvir sequências como: “Primeiro, vamos 
ver...”, “Em seguida, vamos analisar...” e “Por fim...”

II. Na parte do desenvolvimento de uma comunicação oral, não é raro escutarmos expressões 
como: “Acabamos de ver que...”, “Agora, passaremos aos aspectos relacionados a...”

III.
Quando um palestrante está encerrando uma apresentação, expressões como “Em primeiro 
lugar vamos falar de…” e “Para encerrar, gostaria de lhes propor uma reflexão...” são muito 
frequentes. 

(A) Apenas as afi rmativas I e II estão corretas.
(B) Apenas as afi rmativas II e III estão corretas.
(C) Apenas a afi rmativa I está correta.
(D) Apenas a afi rmativa II está correta.
(E) Todas as afi rmativas estão corretas.

Muitos acreditam que a coesão só existe na escrita, mas isso não procede. Ela está presente 
também na fala e em outras formas de comunicação. A coesão é a responsável por garantir uma 
fala bem “costurada” e por “guiar” a plateia ao longo de uma palestra, por exemplo. Tendo isso em 
conta, considere as seguintes afi rmativas e em seguida assinale alternativa correta: 
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Questão Questão 0606

Questão Questão 0707

Questão Questão 0808

A empresa XYZ comprou mercadorias para revenda no valor de R$ 44.000, pagou R$ 5.000 em 
despesas de frete e R$ 3.000 em impostos sobre as compras. Durante o período, vendeu todas 
as mercadorias por R$ 70.000. Qual é o Lucro Bruto da empresa?

(A) R$ 18.000
(B) R$ 23.000
(C) R$ 25.000
(D) R$ 30.000
(E) R$ 45.000

Segundo a legislação tributária brasileira, as despesas pessoais e empresariais são conceitos 
importantes para pessoas físicas e jurídicas, respectivamente. Sobre esses conceitos, analise as 
opções a seguir:

(A)  Despesas pessoais referem-se a gastos essenciais para a subsistência do indivíduo e de 
sua família, não podendo ser deduzidas na declaração de Imposto de Renda.

(B) Despesas empresariais são os gastos incorridos na manutenção e administração da empresa, 
necessários para a produção de bens ou serviços, sendo dedutíveis no cálculo do Imposto 
de Renda da Pessoa Jurídica.

(C) Despesas pessoais são os custos de produção de uma pessoa física, tais como aquisição de 
matéria-prima e mão de obra, sendo sempre dedutíveis na declaração de Imposto de Renda.

(D) Despesas empresariais correspondem aos investimentos feitos por uma pessoa física em 
seu negócio, sendo tratadas de forma separada em relação aos demais rendimentos na 
declaração de Imposto de Renda. 

(E) Despesas pessoais são os gastos necessários para o funcionamento de uma empresa, 
incluindo aluguel, salários e manutenção de equipamentos, podendo ser deduzidas 
integralmente na declaração de Imposto de Renda da Pessoa Física.

Um dos documentos administrativos mais recorrentes no dia a dia das repartições em geral é a 
declaração. Sobre as características desse documento, assinale a alternativa correta.  

(A) Trata-se de um tipo de documento que apresenta linguagem formal e, da mesma forma que 
o atestado, corresponde a um depoimento. 

(B) Trata-se de um tipo de documento escrito em linguagem informal e de pouca utilidade para 
além das repartições públicas.  

(C) Trata-se de um tipo de documento cuja assinatura do declarante não precisa constar. 
(D) Trata-se de um tipo de documento em que a data e o local da expedição são importantes, 

mas não o nome do declarante. 
(E) Trata-se de um tipo de documento que fi rma um acordo entre duas pessoas para estabelecer, 

modifi car ou anular uma relação de direito. 
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Questão Questão 0909

Questão Questão 1010

Questão Questão 1111

O Balanço Patrimonial é um importante demonstrativo contábil que apresenta a situação financeira 
de uma empresa em um determinado momento. De acordo com a lei 11.638/2007 sobre a estrutura 
do Balanço Patrimonial, assinale a alternativa correta:
(A)  O “Ativo” no Balanço Patrimonial representa os recursos que a empresa possui, como 

dinheiro em caixa, estoques, imóveis e veículos. 
(B) No lado direito do Balanço Patrimonial, denominado “Passivo”, são registrados os bens e 

direitos da empresa, como fornecedores e contas a receber.
(C) O “Patrimônio Líquido” no Balanço Patrimonial representa as obrigações de curto prazo da 

empresa, como empréstimos bancários e financiamentos.
(D) As “Contas a Pagar” são registradas no Balanço Patrimonial como parte do “Ativo”, 

representando os valores devidos pela empresa a seus fornecedores.
(E) Os “Valores Negativos” no Balanço Patrimonial indicam que a empresa possui mais bens 

e direitos do que dívidas, sugerindo uma situação financeira favorável.

(JORNAL DA USP, 2024.) “O oligopólio é um conceito importante na economia, caracterizado 
pela existência de poucas empresas que dominam determinado setor do mercado e 
controlam os seus preços e condições.”

Em um mercado oligopolístico, as empresas dominantes frequentemente adotam estratégias 
complexas para maximizar seus lucros e manter sua posição competitiva. 
Qual das seguintes estratégias é comumente associada a esse tipo de mercado?
(A)  Dumping de preços para eliminar a concorrência, em que esta reduz drasticamente os preços 

de seus produtos ou serviços abaixo do custo de produção ou do preço normal de mercado.
(B) Prática de fixação de preços de mercado para garantir uma taxa de lucro mínima, assegurando 

que seus produtos ou serviços gerem retornos financeiros satisfatórios.
(C) Combinação entre empresas concorrentes para limitar a entrada de novos concorrentes em 

um mercado já dominado. 
(D) Estratégia de diferenciação de produtos para garantir a fidelidade do cliente, concentrando 

na criação de produtos ou serviços únicos e distintos no mercado, de modo a atrair e manter 
clientes fiéis.

(E) Implementação de barreiras à entrada para dificultar a entrada de novas empresas, de modo 
a proteger as empresas já estabelecidas contra a concorrência potencial, mantendo sua 
posição dominante ou preservando suas margens de lucro.

(BANCO CENTRAL DO BRASIL, 2023). Na economia brasileira, a taxa básica de juros, também 
conhecida como Selic, desempenha um papel fundamental na política monetária. 

Sobre esse tema, assinale a alternativa correta:
(A)  A taxa básica de juros é determinada pelo governo federal e é fixa ao longo do tempo, 

não sendo influenciada pela atividade econômica.
(B) A Selic é a taxa de juros que os bancos comerciais utilizam entre si para emprestar recursos 

excedentes, não afetando diretamente o crédito e o consumo na economia.
(C) A taxa Selic é a taxa de juros que os bancos pagam aos clientes que investem em títulos 

públicos, influenciando diretamente as decisões de poupança e investimento na economia.
(D) A taxa básica de juros é utilizada pelo governo para controlar a inflação e o crescimento 

econômico, sendo reduzida em períodos de alta inflação e elevada em momentos de recessão.
(E) A Selic é uma taxa de juros fixa e única para todos os tipos de transações financeiras, 

não havendo diferenciação entre operações de crédito, investimentos ou financiamentos.

4      5      VESTIBULINHO 2o sem|2024      (Vagas Remanescentes)     •                         •       Finanças Finanças    •                          •      VESTIBULINHO 2o sem|2024      (Vagas Remanescentes)



Questão Questão 1212

Leia o texto publicado na CNN Brasil em 12 de março de 2024 pelo 
jornalista João Nakamura, em São Paulo, e responda as questões 13 e 14.

(CNN BRASIL, 2024) 
Mercado eleva projeção para infl ação 

e PIB de 2024, revela Focus

Projeção média para o Índice Nacional de Preços ao Consumidor 
Amplo (IPCA) deste ano fi cou em 3,77 %, ante os 3,76 % estimados 
na semana anterior.

Analistas consultados pelo Banco Central melhoraram novamente a 
perspectiva para o Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro em 2024, mas 
apontaram uma leve piora na expectativa para a infl ação. De acordo 
com o Boletim Focus publicado nesta terça-feira (12), a projeção 
média do mercado para o IPCA deste ano fi cou em 3,77 %, ante 
3,76 % na semana anterior. Ainda assim, a estimativa é melhor 
do que há quatro semanas, quando estava em 3,82 %. Já a 
perspectiva dos participantes do mercado para a economia 
brasileira vem melhorando sequencialmente nas últimas semanas, 
com a expectativa de crescimento em 2024 fi cando em 1,78 % 
nesta semana. Na anterior, o mercado via a alta em 1,77%. Há 
quatro semanas, a aposta era de 1,6%. O Brasil iniciou 2024 
com desaceleração da infl ação a 0,42%, mas a alta do IPCA 
tende a ganhar força devido ao impacto sazonal dos custos de 
Educação. Para os anos seguintes as contas não mudaram, com 
a infl ação sendo calculada em 3,51% em 2025 e 3,50% nos dois 
anos seguintes. O centro da meta ofi cial para a infl ação em 2024, 
2025 e 2026 é de 3%, sempre com margem de tolerância de 1,5 
ponto percentual para mais ou menos.

(EXAME, 2023.) A lei da oferta e demanda é um dos princípios fundamentais da economia, 
que descreve a interação entre a disponibilidade de um bem ou serviço (oferta) e o desejo 
dos consumidores por esse bem ou serviço (demanda). Essa lei estabelece que, em um 
mercado competitivo, o preço e a quantidade de um produto se ajustarão naturalmente de 
acordo com as variações na oferta e na demanda.

Qual é o efeito esperado sobre o preço quando ocorre um aumento significativo na demanda de 
um bem?

(A)  O preço aumenta, pois mais pessoas estão à procura desse bem. 
(B) O preço diminui, pois menos pessoas estão à procura desse bem.
(C) O preço aumenta pelo fato de que menos pessoas estarão interessadas em adquirir esse 

bem.
(D) O preço se mantém equilibrado, pois não há alteração na quantidade de procura desse bem, 

não interferindo na microeconomia.
(E) Não há efeito sobre o preço.
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Questão Questão 1313

Questão Questão 1414

Questão Questão 1515

Qual foi a alteração na projeção média do IPCA para o ano de 2024, com relação à semana 
anterior, de acordo com o Boletim Focus?
(A)  Aumentou para 3,80 %.
(B) Diminuiu para 3,75 %.
(C) Aumentou para 3,77 %. 
(D) Aumentou para 3,82 %.
(E) Diminuiu para 3,76 %.

Qual é a meta ofi cial de infl ação estabelecida pelo governo para os anos de 2024, 2025 e 2026, 
com a margem de tolerância inclusa?

(A)  2,0 % com margem de tolerância de 0,5 ponto percentual.
(B) 4,0 % com margem de tolerância de 2,0 pontos percentuais.
(C) 3,5 % com margem de tolerância de 1,0 ponto percentual.
(D) 3,0 % com margem de tolerância de 1,5 pontos percentuais. 
(E) 2,5 % com margem de tolerância de 1,0 ponto percentual.

(MOBILLS, 2024.) A taxa Selic é taxa básica de juros da nossa 
economia, pois serve de parâmetro para todas as outras taxas do 
mercado. Dessa forma, uma mudança na taxa Selic hoje afeta as taxas 
cobradas em empréstimos, fi nanciamentos e investimentos. Contudo, 
ela é a taxa que remunera os títulos da dívida do Tesouro Nacional. Isso 
acontece porque o governo pode fi nanciar seus gastos não só através 
de impostos e de emissão de moeda, mas também de empréstimos. 
Nesse caso, ele precisa remunerar os credores com uma taxa. Por isso, 
usa-se a taxa Selic atual como referência das demais taxas do mercado.

Com base no texto acima, identifi que a alternativa que corresponde à principal função da Taxa 
Selic no contexto da economia brasileira.

(A)  Determinar a taxa de câmbio do país.
(B) Controlar a infl ação por meio da regulação da oferta de dinheiro.
(C) Infl uenciar diretamente a taxa de desemprego.
(D) Estabelecer o valor da bolsa de valores.
(E) Servir como referência para as taxas de juros de empréstimos, fi nanciamentos e investimentos. 
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Questão Questão 1616

Questão Questão 1717

Questão Questão 1818

Finanças é a área do conhecimento que trata de assuntos relacionados ao uso do dinheiro. Alguns 
deles merecem atenção pela confusão que podem despertar entre si. De acordo com os conceitos 
do mercado fi nanceiro, qual das seguintes afi rmações descreve corretamente sua classifi cação?

(A)  Gastos fi xos são aqueles que variam proporcionalmente ao volume de produção ou vendas 
da empresa.

(B) Custos são gastos da produção ou aquisição de bens que são diretamente atribuídos a um 
segmento específi co de atividade da empresa. 

(C) Despesas são gastos que contribuem para a manutenção da produção da empresa.
(D) Gastos variáveis são aqueles que permanecem constantes.
(E) Custos diretos são aqueles que não podem ser associados diretamente a um produto 

específi co.

Um sistema de cadastro de clientes e fornecedores é um componente fundamental de qualquer 
sistema de controle de uma empresa. Por meio desse cadastro, as empresas podem entender 
melhor as necessidades e comportamentos de seus clientes, além de estabelecer relações mais 
efi cientes e produtivas com seus fornecedores. Qual é a função principal do cadastro de clientes/
fornecedores em um sistema de controle de compras e vendas?

(A)  Armazenar apenas os nomes dos clientes/fornecedores.
(B) Registrar apenas os endereços dos clientes/fornecedores.
(C) Gerenciar informações importantes como dados de contato, histórico de transações, termos 

de pagamento, nomes e endereços de clientes/fornecedores, entre outros. 
(D) Manter apenas as informações de faturamento dos clientes/fornecedores.
(E) Controlar apenas as datas de última compra/última venda dos clientes/fornecedores.

(IBS SISTEMAS, 2023.) “A segmentação efi ciente dos clientes 
oferece uma vantagem competitiva signifi cativa para as empresas. 
Ao direcionar os esforços e recursos para os grupos de maior valor, 
é possível otimizar a efi ciência operacional e obter um retorno sobre 
investimento (ROI) mais favorável.”

Qual é o objetivo principal da segmentação no controle analítico de clientes?

(A) Aumentar a complexidade dos dados sobre os clientes.
(B) Dividir os clientes em grupos homogêneos com características semelhantes. 
(C) Limitar o acesso dos clientes aos produtos e serviços.
(D) Eliminar completamente a necessidade de interação com os clientes.
(E) Aumentar aleatoriamente o número de clientes atendidos.

8      9      VESTIBULINHO 2o sem|2024      (Vagas Remanescentes)     •                         •       Finanças Finanças    •                          •      VESTIBULINHO 2o sem|2024      (Vagas Remanescentes)



Analise as informações apresentadas, para responder 
às questões de 20 a 23.

Questão Questão 1919

Questão Questão 2020

A empresa “Comércio Veloz Ltda.” adquire um veículo para uso na entrega de mercadorias, 
fi nanciando-o em R$ 50.000,00. O fi nanciamento é realizado em 24 parcelas mensais de 
R$ 2.500,00 cada parcela. A empresa efetua o registro contábil da operação de fi nanciamento na 
data da aquisição do veículo. Qual o efeito do registro contábil na data da operação?

(A)  Aumenta o Ativo. 
(B)  Diminui o Ativo.
(C)  Mantém inalterado o Ativo. 
(D)  Aumenta o Passivo.
(E)  Diminui o PL.

Em 31 de dezembro de 2023, a empresa do Sr. Valdir 
apresentava as seguintes informações:

Ativos Valores em R$
Banco 100.000

Duplicatas a receber 200.000

Imobilizado 150.000

Intangível 100.000

Total Ativos 550.000

Passivos Valores em R$
Fornecedores 50.000

Impostos a pagar 120.000

Empréstimos a pagar LP 140.000

Total Passivos 310.000

Patrimônio Líquido Valores em R$
Capital Social 90.000

Reservas de Lucros 150.000

Total Patrimônio Líquido 240.000

Qual é o total do Ativo Circulante da empresa?

(A)  R$ 50.000
(B)  R$ 100.000
(C)  R$ 150.000
(D)  R$ 200.000
(E)  R$ 300.000 
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Questão Questão 2121

Questão Questão 2222

Questão Questão 2323

Questão Questão 2424

Qual é o total do Ativo Não Circulante da empresa?

(A)  R$ 50.000
(B)  R$ 100.000
(C)  R$ 150.000
(D)  R$ 200.000
(E)  R$ 250.000 

Qual é o valor do Passivo Circulante da empresa?

(A)  R$ 50.000
(B)  R$ 80.000
(C)  R$ 120.000
(D)  R$ 170.000 
(E)  R$ 300.000

Qual é o total do Passivo Não Circulante da empresa?

(A)  R$ 50.000
(B)  R$ 80.000
(C)  R$ 120.000
(D)  R$ 140.000 
(E)  R$ 340.000

(SANTANDER, 2024.) “O balanço patrimonial é um relatório que descreve toda a situação 
fi nanceira de uma empresa. Nele, são listados seus ativos e os passivos, ou seja, os recursos 
e os gastos que ela tem. Ao elaborá-lo, é necessário colocar na balança e encontrar um 
equilíbrio entre seus ativos, que é tudo que a empresa possui, como bens, direitos, recursos 
e investimentos, e seus passivos, que é tudo o que a empresa deve pagar, como dívidas, 
impostos e outras obrigações fi nanceiras.”

Por que é importante analisar tanto o Balanço Patrimonial quanto a Demonstração do Resultado 
do Exercício (DRE), ao avaliar a situação fi nanceira de uma empresa?

(A)  O Balanço Patrimonial fornece informações sobre a situação fi nanceira atual, enquanto a 
DRE mostra o desempenho fi nanceiro passado.

(B) O Balanço Patrimonial mostra o desempenho fi nanceiro passado, enquanto a DRE fornece 
informações sobre a situação fi nanceira atual.

(C) Ambos os relatórios fornecem apenas informações duplicadas.
(D) O Balanço Patrimonial e a DRE fornecem informações sobre a situação fi nanceira atual.
(E) O Balanço Patrimonial e a DRE fornecem informações sobre o desempenho fi nanceiro 

passado.
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Questão Questão 2525

Questão Questão 2626

Questão Questão 2727

A empresa “123 Ltda” recebe um empréstimo de curto prazo no valor de R$ 50.000,00 de um banco. 
O empréstimo é depositado na conta bancária da empresa, imediatamente após a assinatura do 
contrato. A empresa efetua o registro contábil da operação de empréstimo na data do depósito. 

Qual o efeito do registro contábil, na data da operação no Fluxo de Caixa?

(A)  Aumenta o Fluxo de Caixa Operacional. 
(B)  Aumenta o Fluxo de Caixa de Investimentos.
(C)  Aumenta o Fluxo de Caixa de Financiamentos.
(D)  Reduz o Fluxo de Caixa Operacional.
(E)  Reduz o Fluxo de Caixa de Financiamentos

(MONEY TIMES, 2024) “O mercado de criptomoedas está em alta, 
com o Bitcoin atingindo um novo recorde de preço. Especialistas 
atribuem essa valorização ao aumento da adoção institucional 
e ao interesse crescente dos investidores. O Bitcoin atingiu 
US$ 70.000 pela primeira vez, e analistas preveem um cenário 
otimista para o futuro próximo.”

Qual é o motivo atribuído à valorização do Bitcoin, de acordo com a notícia?

(A) Aumento da Taxa de Juros.
(B) Crescimento da Infl ação.
(C) Interesse crescente dos investidores.
(D) Diminuição da oferta Bitcoin no mercado.
(E) Novas regulamentações favoráveis ao Bitcoin.

Quando uma empresa paga uma conta, utilizando dinheiro em caixa, como isso seria registrado 
em um razonete?

(A) Débito em “Caixa” e crédito em “Fornecedores”
(B) Débito em “Despesas” e crédito em “Caixa”
(C) Débito em “Caixa” e crédito em “Receitas”
(D) Débito em “Caixa” e crédito em “Contas a Pagar”
(E) Débito em “Fornecedores” e crédito em “Caixa”
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Questão Questão 2828

Questão Questão 2929

Questão Questão 3030

O que representa o ponto de equilíbrio em uma análise de custos?

(A)  O momento em que uma empresa alcança seu maior lucro;
(B)  O ponto em que as receitas totais são iguais aos custos totais;
(C)  O ponto em que as receitas totais são maiores que os custos fi xos;
(D)  O ponto em que as receitas totais são menores que os custos variáveis;
(E)  O momento em que uma empresa não tem lucro nem prejuízo.

Qual é a importância do capital de giro para uma empresa?

(A) Garantir que a empresa tenha lucros elevados
(B) Assegurar que a empresa tenha capacidade de pagar seus funcionários 
(C) Garantir que a empresa tenha liquidez para cumprir suas obrigações de curto prazo
(D) Manter um alto nível de endividamento 
(E)  Aumentar o valor das ações da empresa no mercado

De acordo com a pesquisa, qual é um exemplo de situação econômica inesperada com que as 
empresas têm difi culdade em lidar?

(A)  Aumento das vendas
(B)  Queda dos preços das matérias-primas 
(C)  Crises fi nanceiras 
(D)  Aumento da demanda dos clientes 
(E) Aquisição de novas tecnologias

Leia o texto e utilize essa reportagem,
para responder às questões 29 e 30.

(TERRA, 2023) Segundo pesquisa do Serviço Brasileiro 
de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae), os 
microempreendedores individuais (MEI) apresentam a maior 
taxa de mortalidade de negócios em até cinco anos, chegando 
a 29 %. Já as microempresas têm taxa, após cinco anos, de 
21,6 % e as de pequeno porte, de 17 %.

Os problemas fi nanceiros lideram a lista dos desafi os 
enfrentados pelas empresas, incluindo a falta de capital de 
giro, má gestão de despesas e incapacidade de lidar com 
situações econômicas inesperadas, como crises fi nanceiras 
ou mesmo a recente pandemia.
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PROVA (30 RESPOSTAS)PROVA (30 RESPOSTAS)

RESPOSTAS de 01 a 10
A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

RESPOSTAS de 11 a 20
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

RESPOSTAS de 21 a 30
A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

A CB D E

Exame: 09/06/2024 09/06/2024 
(domingo), às 13h30

VestibulinhoVestibulinho
22oo SEM/2024 SEM/2024

FOLHA  DE  RESPOSTAS  INTERMEDIÁRIASFOLHA  DE  RESPOSTAS  INTERMEDIÁRIAS

A B D E

1.1. Responda a todas as questões contidas neste caderno e, se desejar, transcreva as alternativas  Responda a todas as questões contidas neste caderno e, se desejar, transcreva as alternativas 
assinaladas para esta Folha de Respostas Intermediária.assinaladas para esta Folha de Respostas Intermediária.

2.2. Não deixe questões em branco. Não deixe questões em branco.
3.3. Marque com cuidado e assinale apenas uma resposta para cada questão. Marque com cuidado e assinale apenas uma resposta para cada questão.
4.4. Transcreva todas as alternativas para a Folha de Respostas Defi nitiva, utilizando Transcreva todas as alternativas para a Folha de Respostas Defi nitiva, utilizando caneta esferográfi ca de  caneta esferográfi ca de 

tinta preta ou azultinta preta ou azul, conforme o modelo a seguir:, conforme o modelo a seguir:

Prezado(a) candidato(a),Prezado(a) candidato(a),


